
Gruppo Consiliare Movimento 5 Stelle
Cons. Gennaro Saiello

Prot. N.09 del 18.03.20 Al Presidente della Giunta
regionale della Campania

All'Assessore al Lavoro

-Loro sedi-

Interrogazione a risposta scritta

Oggetto: vertenza lavoratori Montefibre Acerra

Il sottoscritto Cons. regionale, Gennaro Saiello, ai sensi dell'articolo 124 del
Regolamento interno del Consiglio regionale, rivolge formale interrogazione per la
quale richiede risposta scritta nei termini di legge, sulla materia in oggetto.

Prenaesso che:

a) la vertenza relativa all'ex Montefìbre di Acerra è tristemente nota a tutti i
livelli istituzionali e alle cronache locali;

b) come noto, inizialmente essa concemeva circa trecentoclnquanta lavoratori
che, a seguito del fallimento dell'azienda, sono stati destinatari di
procedure di mobilità e di vari strumenti di sostegno al reddito;

c) la questione è stata trattata a più riprese in questa sede istituzionale: in
particolare, in data 15.03.16 era approvata presso la III Commissione
consiliare permanente una risoluzione di indirizzo finalizzata a Impegnare il
Governo regionale a intercedere presso il Governo nazionale per valutare
l'inserimento dell'area di Acerra sulla base dei parainetri indicati dal MISE
tra quelli di crisi complessa nel provvedimento in corso di adozione da parte
dell'Ammlnistrazione, a chiedere al Ministero per lo Sviluppo di fissare al
più presto e di concerto con le organizzazioni rappresentative dei lavoratori,
una nuova riunione del tavolo di crisi sulla ex Montefibre e prevedere un
intervento di natura straordinaria per garantire e ai lavoratori della platea
dell'area di crisi ex Montefibre un trattamento di sostegno al reddito a
partire dal mese di novenibre 2017 senza soluzioni di continuità del
trattamento stesso;

d) in data 20.09.17 si svolgeva, Inoltre, una seduta di Consiglio regionale
monotematica relativa alla vertenza Montefìbre, tesa a garantire un
sostegno al reddito e un reinserimento lavorativo dei predetti lavoratori;

considerato che:
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a) in questi anni sono stati avviati tavoli di concertazione presso il Ministero
del Lavoro, che miravano a due obiettivi essenziali: nel breve periodo
garantire il primum sopravivere tramite strumenti di sostegno al reddito e,
a regime, tentare un rilancio dell'attività;

b) a oggi, residuano una serie di lavoratori dell'ex Montefìbre che non
usufruiscono di strumenti di sostegno al reddito e che, spesso all'esito
anche di corsi di formazione, non hanno prospettive di reimpiego e una
serie di lavoratori che hanno maturato i requisiti per la collocazione in
quiescenza.

Tutto ciò preniesso e considerato
interroga la Giunta regionale al fine di sapere

l. quanti sono, attualmente, i lavoratori dell'area ex Montefìbre che non
dispongono di strumenti di sostegno al reddito;

2. quali interventi intende prevedere per garantire un effettivo reinserimento
nel circuito lavorativo per i lavoratori che dispongano ancora dei requisiti
ovvero, per coloro che abbiano maturato i requisiti per la qulescienza, quali
strumenti abbia previsto per agevolarne l'awio in quiescenza.
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